传媒学院党总支2017年度领导班子
民主生活会和党员组织生活会的方案
根据学校纪委机关、党委组织部通知要求，结合学院实际制定2017年度领导班子民主生活会和党员组织生活会方案。
一、民主（组织）生活会主题和时间
本次民主（组织）生活会的主题是:认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻落实党的十九大各项决策部署。
本次民主（组织）生活会要在2018年1月10日前完成，民主生活会期间，班子成员不得请假。教工第一、第二党支部班子民主生活会与党员组织生活会合并召开；学生党支部组织生活会，可根据实际按党小组召开。
二、方法步骤

（一）切实打牢思想基础。在前期集中学习和个人自学基础上,要组织开展专题学习研讨,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,搞清楚、弄明白“八个明确”主要内容和“十四个坚持”基本方略的重大创新思想创新观点。要组织党员领导干部深入学习领会党的十九大精神,认真学习研读《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷,把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想上,聚焦到5年来党和国家事业取得历史性成就和发生历史性变革上,聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断的深远影响上,聚焦到贯彻落实党的十九大的重大决策部署上,聚焦到以习近平同志为核心的新一届中央领导集体是深受全党全国各族人民拥护和信赖的领导集体上,聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上。
（二）广泛征求意见。坚持发扬民主，开门纳谏。紧扣民主生活会主题，采取书面和网上征求意见的方法，在各党支部和各党小组间广泛征求意见，原汁原味地向领导班子反馈。
（三）深入开展谈心谈话。班子成员之间要围绕重点问题、深层次问题、思想障碍、差距不足等，本着以诚相见、以心换心的原则，开展批评和自我批评，真正把本人问题、对方问题、拟在生活会上提出的批评意见，产生问题的原因及改进措施等谈透，点到具体人具体事。谈心谈话没有完成或没有谈透前，不急于开会。支部（党小组）党员之间也要坦诚沟通谈话，消除隔阂误解。
（四）深入进行党性分析。领导班子和党员领导干部要紧扣民主（组织）生活会主题,重点从以下6个方面查摆问题。
1.学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在学懂、弄通、做实上下功夫,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位、维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
2.认真执行党中央决策部署和上级党委决议决定,带头坚持请示报告制度,工作中的重大问题及时请示报告,临机处置突发情况事后及时报告,个人有关事项按规定按程序向党组织请示报告。
3.对党忠诚老实,对党组织讲实话、讲真话,不当两面派,不做 “两面人”,不搞当面一套、背后一套,不在工作中报喜不报忧、报功不报过, 甚至弄虚作假、欺瞒党组织。
4.担当负责,攻坚克难,不回避矛盾,以钉钉子精神抓落实,履行全面从严治党责任,旗帜鲜明地批评和纠正所分管科室和人员的违规违纪言行,严格执行党的干部政策,不打招呼、递条子,不封官许愿、跑风漏气,正确对待个人进退留转。
5.纠正“四风”不止步,针对形式主义、官僚主义顽症,摆表现、找差距,抓住主要矛盾,特别要查找解决表态多调门高、行动少落实差等突出问题, 身体力行、以上率下,带头转变作风,形成 “头雁效应”。
6.严格执行廉洁自律准则, 自觉抵制“围猎”腐蚀,坚决反对特权思想和特权现象,严格执行办公用房、住房、休假休息等方面的待遇规定, 注重家庭、家教、家风,带头落实中央八项规定和实施细则精神。
领导班子和党员领导干部要对照党章,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》精神, 对照初心和使命,联系违纪违法反面典型,联系本单位本部门工作案例,紧扣民主（组织）生活会主题,重点围绕规定的6个方面查找梳理存在的突出问题,深入具体地进行党性分析,认真起草领导班子对照检查材料和个人发言提纲。
要坚持问题导向、强化问题意识,领导班子对照检查材料,由主要负责同志主持起草, 经领导班子集体研究;班子成员个人发言提纲,由主要负责同志审阅把关。要把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去,落细落小、见人见事,认真查摆问题, 深刻剖析根源,明确整改方向。要通过多种方式,广泛征求党员、干部和群众的意见建议,并认真汇总梳理,如实向领导班子及其成员反馈。要深入谈心交心,领导班子成员之间互相谈心谈话,并与所在单位教职工谈心,主动接受党员、干部约谈,切实把问题和不足谈深谈透,把根源挖深找准。
民主生活会上,班子成员要对上年度民主（组织）生活会整改措施落实情况逐项作出报告,对个人、家庭、亲属重大事项如实作出报告,对接受组织约谈等情况逐一作出检查或说明，受到问责和被查处的,要严肃作出检查。
（五）以整风精神开展批评和自我批评。要遵循“团结—批评—团结”的方针,贯彻整风精神,严肃认真开展批评和自我批评,严于自我解剖,热忱帮助同志。自我批评应当联系实际、针对问题,剖析透彻、抓住要害。相互批评应当开诚布公指出问题,不能以提希望代替点问题,不能以工作建议代替批评意见。对待批评应当有则改之、无则加勉,不搞无原则纷争,也不搞一团和气。因故缺席的人员应当提交书面发言材料;会后,要将会议情况和批评意见转告缺席人。
三、有关要求
（一）着力抓好领导和督导。党总支要把开好2017年度民主（组织）生活会摆上重要日程,严格标准条件,精心组织安排,扎实做好各个环节的工作。党总支（支部）书记要履行第一责任人职责,发挥好带头示范和督促把关作用。
（二）提高民主（组织）生活会质量。要把这次民主（组织）生活会作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要举措,作为加强党的政治建设、严格党内政治生活的重要实践,认真贯彻落实党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》,不折不扣落实通知要求,聚焦会议主题,扎实做好学习研讨、征求意见、谈心谈话、准备班子对照检查材料和个人发言提纲、开展批评和自我批评、整改落实等各个环节工作,确保民主（组织）生活会开出高质量、开出新气象。
（三）认真整改落实。民主（组织）生活会要敢于直面问题,切实解决问题。领导班子和班子成员都要根据查摆出的问题,建立问题清单、整改清单、责任清单,明确整改目标、整改措施、整改时限,拿出过硬措施,扎扎实实抓好整改。要坚持立行立改,对面上存在的共性问题、群众反映强烈的突出问题,及时进行专项整治。整改情况接受党员、群众监督,并在下一年度民主（组织）生活会上进行通报。
附件：1. 党员民主评议测评表
　　　2. 2017年度传媒学院领导班子民主生活会征求意见表

　　　3. 专题组织生活会和民主评议党员有关情况统计表
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附件2
2017年度传媒学院领导班子
民主生活会征求意见表
	对2016年专题民主生活会整改落实情况的意见

	

	对党总支领导班子及成员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、认真执行党中央决策部署和上级党委决议决定、对党忠诚老实、担当负责、纠正“四风”不止步、严格执行廉洁自律准则等方面的意见
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　　2.请各科室于1月3日前汇总后发到liuxxwf@163.com。
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